

2019年  
12月19日  
星期四  
农历己亥年十一月廿四  
第140期(总第2327期)

本期4版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 智慧健康驿站体验日活动在长阳创谷举行

本报讯 12月16日,市政府实事项目智慧健康驿站体验日活动在长阳创谷举行。位于长阳创谷的大桥社区智慧健康驿站,是上海首个镶嵌在产业园区与居民社区中间的智慧健康驿站。

副市长宗明,国家卫生健康委基层卫生司副司长诸宏明,市政府副秘书长顾洪辉,市卫生健康委主任邬惊雷,巡视员吴乾渝,市体育局副局长赵光圣,市财政局副局长金为民,市政协常委、教科文卫体委员会副主任郑民华,区领导李跃旗、王浩等出席。

主题活动中,宗明、诸宏明、邬惊雷、李跃旗共同推杆开通“上海市家庭医生服务专线(12320)”,邬惊雷为智慧健康驿站形象代言人——著名节目主持人曹可凡和前女排国手诸韵颖颁发聘书,吴乾渝、赵光圣为驿站运行质控中心揭牌,金为民、王浩为四位质控专家代表颁发聘书。

邬惊雷表示,标准化智慧健康驿站是社区健康服务的重要入口,通过上海健康云App,实现人人拥有居民健康账户,实现线上家庭医生签约、在线咨询、健康评估、预约挂号、慢病干预等功能,未来将探索“互联网+社区”模式,积极开展“互联网+护理”等服务,打造云医院平台。

诸宏明指出,上海要继续探索深化智慧健康驿站模式,通过多种形式、多元融合多策并举,让广大市民在身边享有更便捷、更高效的健康服务;要着力打造社区居民身边的卫生健康服务“网底”,让社区卫生服务守护人民健康,铸造“健康中国”。

与会领导现场体验了智慧健康驿站相关服务项目。当天,全市16个区分会场同步面向市民开展智慧健康驿站体验日活动。

步入长阳创谷的智慧健康驿站,如同面对一座精致的“健康超市”,可自主选择获得11项自助健康检测,11项自助体质检测和15项健康量表自评服务。“没想到在单位附近就能把健康管理起来!”40多岁的王先生来到这家智慧健康驿站体验触手可及的健康检查,他的身高、体重、脂肪、血压、体温、血氧、腰臀比、血糖、胆固醇、尿酸、心电图等多个体征指标的检查报告在同一台机器上显示出来,每一项检测都有详细的解读,并在最后附上相应的健康建议。

这些健康数据也可借助“云端”实时传输到测试者的手机上。如果测试者有签约家庭医生,健康数据也将“直送”家庭医生的电脑端,当血压、血糖等指标出现异常值时,家庭医生能第一时间“接报”予以干预。

区卫健委相关负责人透露,杨浦区12个街道都有智慧健康驿站,6家市级点位均已完成建设,6家区级点位也将在规定期限内完成剩余信息化对接工作。市级点位每家社区卫生服务中心也完成了2名师资的培训。

只要手持身份证、医保卡或手机端,前往智慧健康驿站,就能实现健康自检、健康指导等一系列自我管理。据悉,杨浦区大桥社区卫生服务中心长阳创谷站点、长海社区卫生服务中心分中心、控江路街道多代园、定海路街道第三睦邻中心、四平社区文化活动中心和殷行社区市民健身中心的6家智慧健康驿站已投入服务。

■卫健

## 中国上海人力资源服务产业园区东部园在杨浦挂牌成立 推动高层次人才 高端人力资源服务业双聚集

本报讯 2010年,位于梅园路77号的中国上海人力资源服务产业园区作为我国首个国家级人力资源服务产业园区挂牌成立。9年后,首家分园落户杨浦。

12月17日,中国上海人力资源服务产业园区东部园在杨浦挂牌成立,将为入驻园区的企业提供包括租税联动扶持、引才服务等在内的“政策礼包”,以加速形成国内一流的优秀人力资源服务机构集群。

市人力资源和社会保障局局长赵永峰为“中国上海人力资源服务产业园区东部园”“杨浦区公共人事服务专窗”揭牌。区委副书记、区长谢坚钢致辞。区委常委、组织部部长程绣明向“人才管家”团队授旗。副区长赵亮为企业代表授“金钥匙”。

谢坚钢表示,按照“立足上海、带动北四区、辐射长三角”的发展定位,依托产业园的品牌优势和资源优势,东部园必将有力促进市场主体培育,引导服务创新,带动提升区域整体人才服务的专业化、便利化、国际化水平,助推杨浦成为人才生态最优地、创业创新理想地、优质企业集聚地,成为打造“上海服务”品牌的新亮点。期待更多优秀的人力资源服务企业入驻东部园,共同打造功能集聚、产业集成、资源集约的人力资源服务产业链,以更优质的服务吸

引更多有梦想、有意愿、有能力的创新创业人才,在杨浦这块充满活力的创新创业热土上施展人生抱负、书写事业辉煌。

### “供需导体”提供精准服务

中国上海人力资源服务产业园区东部园选址君欣时代广场,位于杨浦区控江路1777号,坐落在控江路商业中心,占地面积23亩,办公面积2.18万平方米。

杨浦有众多产业园和创业空间,为何还需要一个以人力资源服务来命名的园区?“以往产业园一般是按横向行业类别来划分,而人力资源管理是企业纵向发展周期中的重要一环,东部园填补了这一空白,将成为上海在全市推进人力资源服务产业园‘一区多园’创新模式的第一次尝试。”区人社局相关负责人表示。

杨浦区在东部园设计之初,就植入了“家”的意象和元素。一楼公共服务大厅采用“人才会客厅”概念,窗口接待配备“人才管家”团队,能够给予菜单式、全程化专业帮助;园内推行手机静默叫号系统,通过一部手机即可精准接收业务受理情况、当前排队进度等实时信息。

在功能定位上,东部园继承了中国上海人力资源服务产业园区建设模式并加以拓展,探索推出“公共服务+市场服务”兼具、“线上服务+线

下窗口”兼容的四轮驱动服务模式。

区人社局相关负责人介绍,东部园是公共人事人才服务和市场化人力资源服务的集成平台,一头连接供给,一头连接需求,发挥着重要的中介传导作用,为提高供需双方对接的效率,“人才管家”们均是接受过系统培训的“政策达人”,熟悉掌握市、区各项人才政策,他们将辅助企业和人才便捷、精准地获得各类人才服务资源。

### 一站式服务打造“地标式”平台

据统计,近两年区人社部门收到的大调研企业问题清单中,专业技术人才难寻、高级经营管理人才紧缺等问题占据较高比例,企业对发展人力资源服务产业呼声强烈。负责人表示,“因此,东部园建设的意义不仅能够推动现代服务业发展,还能满足区域企业尤其是成长期双创企业对于规范化、专业化、集成化的一流人力资源服务的迫切需求。”

立足打造模式创新的人力资源服务样板区,以高品质服务树立标杆,区人社局对国内人才居住证积分、居转户、人才引进、夫妻分居解困、人才公寓申请等业务进行了资源整合,包括最新实施的杨浦高层次人才分类认定管理和服务,均能通过“人才会客厅”线下服务窗口和线上小程序,切实推进“一网通办”,努力

实现“一窗通办”。

同时,东部园还同步上线了国际人才服务平台,推出“海外咨询,国内办理”创新服务模式,通过在北美、欧洲、亚洲等多个国家和地区设立前置服务站点,在园区内设立国际服务专区,为有意愿来华发展的海外留学生与国际高层次人才提供前置政策咨询与资源对接服务,为在沪的海外人才提供一站式服务,从而让海外人才在中国的发展道路更加畅通。“这里就像一个人才超市,不管是蓝领还是专家,有需求的企业都能在这里找到合适的招聘对象”。

目前,东部园已正式投入使用。杨浦将充分利用园区集聚效应,发挥人力资源服务机构在市场化引才特别是高端人才寻访方面的专业作用,推动“高层次人才”和“高端人力资源服务业”双聚集,并在未来3—5年内不断完善人力资源服务产业链,提高人力资源服务供给能力,形成人力资源服务产品“一站式采购超市”,为区域企业和人才提供集约化、全链条的人力资源服务,打造具有双创特色和杨浦特质的人力资源“地标式”平台。

■记者 张蓓



## 杨浦区公办学校“明厨亮灶”全覆盖

本报讯 临近中午,控江初级中学食堂内,食堂负责人夏倩正盯着墙上的监控屏幕。画面上,后厨热火朝天的景象一目了然:4口大锅前,厨师忙着炒菜;备餐间里,一盆盆佳肴正井然有序地装盘出餐;操作人员衣帽、口罩穿戴整洁,厨房里地板、餐具一干二净。

校园食品安全牵动万千家长的心。2019年,“完成75所学校食堂视频监控系统”被列入杨浦区政府实事项目。记者近日了解到,75个教学点的食堂监控项目已全部完成,并在9月份开学时投入使用。目前,杨浦167所中小幼公办学校(幼儿园),均已完成“明厨亮灶”工作,实现了公办学校100%全覆盖。

夏倩介绍,如今学校食堂内共安装了22部高清视频摄像机,遍布烹饪间、备餐间、洗消间、点心间等,并在就餐点悬挂了监控屏幕,实时记录各个区域的工作情况,实现从洗菜、下厨到上桌监控的全覆盖。

“监控屏幕的位置要求是公开的,台面干净不干净、食材新鲜不新鲜,师生和家长都能看到。”控江初级中学总务主任王明云表示,通过这种方式揭开后厨的“神秘面纱”,倒逼后厨人员提高自我要求,倒逼学校管理人员加强管理,学校食堂食品安全真正可以“看得见”,让人更放心。

据悉,2017年起,区教育局分批对所属公办学校进行食堂监控安装,至2018年,剩余56所中小幼(涉及75个教学点)未进行。依据杨浦区委、



就餐点悬挂的监控屏幕,实现从洗菜、下厨到上桌监控的全覆盖,学校食堂食品安全“看得见”。 ■记者 张蓓 摄

区政府关于建设市民满意食品安全城市的相关部署,2019年将“完成75所学校食堂视频监控系统”列入区政府实事项目。

完成建设后的项目包含了在学校食堂内的各食品操作区域、洗消区域、仓库等关键控制区域内,安装高清视频摄像机,以实现对食堂加工全过程的监督;将在食堂内的食品制作

过程,通过视频信号同步传输到就餐场所等公共区域进行实时播放,实现阳光操作和透明化管理;视频监控100%全覆盖、全联网接入教育安全管理中心,实现远程联网管理。

区教育局相关负责人表示,“明厨亮灶”建设,将教育局、市场监管局、学校有机融合在一起,加强了共抓共管的协作机制,而信息化手段为

广大师生的食品安全提供了技术防范的有效监管与保障,今后将继续加强监督与管理,全力保证师生“舌尖上的安全”。 ■记者 张蓓

